

李克强主持国务院常务会议 听取第二批核查问责不作为情况汇报

让不作为的“太平官”混不下去

国务院总理李克强9月23日主持召开国务院常务会议,听取第二批核查问责不作为情况的汇报,厉督真抓实干促发展;决定压减中央定价目录,以改革举措推动市场发挥更大作用;部署加快电动汽车充电基础设施和城市停车场建设,补公共服务短板促进扩内需惠民生。

用问责利器祛除不作为“病症”

会议认为,加大督查力度,坚决整肃懒政怠政等不作为行为,推动争相干事、有作为,是狠抓政策落实促发展的重要举措。会议听取了对今年国务院督查中发现的不作为行为核查问责情况的汇报,在前期第一批已有7个省对59名干部问责的基础上,针对资金沉淀、项目拖期、土地闲置、棚改迟缓等不作为问题,截至8月底,分别收回中央和地方存量资金109亿和2966亿元,处置闲置土地31.25万亩,近期还有20多个省(区、市)将依法依规对包括厅局级在内的

200多名干部问责处理。会议要求,对查出的问题要抓紧整改,收回的资金要调向主动作为的地方,投向发展和民生急需的重点领域。年底前,对各省(区、市)尚未处置完毕的闲置土地,按面积收回或扣减年度新增建设用地计划指标。要制定督查办法,推动各部门、各地方主动自查、层层督查,并把查出的问题和整改进展向社会公布,接受人民监督。要把干部能上能下机制与督查结果衔接,用问责利器祛除不作为的“病症”,让不作为的“太平官”混不下去。各地区、各部门要把落实政策措施作为“军令状”和铁的纪律,主动破解改革和发展难题,确保完成全年主要目标任务。

政府将继续监管阶梯电价

会议指出,深化价格改革,更好发挥市场配置资源的决定性作用,可以更加有效地撬动扩大内需,促进产业优化升级。会议确定,在近年来陆续放开部分电信、药品、交通运输等价

格的基础上,通过修订中央定价目录,将实行政府指导价、政府定价的商品和服务,从13个种(类)精简为天然气、电力、水利工程供水、重要邮政业务等7个种(类),具体定价项目从约100项减至20项,同时对保留的项目也要改进定价方法,规范定价行为,根据价格领域简政放权、放管结合等改革进展,定期修订定价目录。对阶梯电价等涉及民生的价格,政府将继续合理监管,保障困难群众生活,让市场有稳定预期、给群众吃定心丸。

新建住宅须配充电设施

会议认为,建设电动汽车充电基础设施,是发展新能源汽车产业的重要保障。加快城市停车场建设,是完善城市功能、便利群众生活的迫切需要。对于打造增加公共产品和服务供给新引擎、拉动有效投资和消费、促进绿色发展,意义重大。会议确定,一是把城市合理规划布局

和建设停车场结合起来,加快配建充电桩、城市充换电站、城际快充站等设施。新建住宅停车位建设或预留安装充电设施的比例应达到100%,大型公共建筑物、公共停车场不低于10%。二是放宽准入,鼓励民间资本以独资、PPP等方式参与。企业和个人均可投资建设公共停车场,原则上不对泊位数量做下限要求。鼓励个人在自有停车库(位)、各单位和居住区在既有停车泊位安装充电设施。三是加大财税、金融、用地、价格等政策扶持,通过企业债券、专项基金等方式支持充电设施和停车场建设,制定相关收费办法,放开社会投资新建停车场收费,允许充电服务企业向用户收费。鼓励地方采取基金注资、投资补助等,拓宽企业融资渠道。四是完善相关标准规范,支持移动充电、智能停车等推广应用,通过“互联网+”盘活资源。为群众提供良好公共服务。

据新华社电

月饼礼盒搭配万元红酒 买送报账全程不留痕迹



新华社图

中秋、国庆“双节”临近,纪检部门对节日送礼、公款消费等行为加大监督力度,严防不正之风反弹,取得了明显效果。

但“新华视点”记者调查发现,高压之下,节日送礼并未完全销声匿迹,不仅市场上公然出现月饼搭配万元红酒、茅台的豪华配置礼盒,而且,购买、送礼、报账等各个环节更为隐秘。

苹果手机手表等“走上礼单”

“每逢佳节愁送礼”。李舒(化名)在北京经营一家以煤炭和家具为主的进出口贸易公司,主要业务是给大型国有企业和境外能源商“搭桥”,促成贸易。为维护关系,几乎每个节日都要给相关国企的市场部门负责人送礼。

“虽然国家出台了‘八项规定’,但节礼还是要送,只是比以前更隐秘更费心思了。”李舒说,以前送礼主要送现金,现在只能变着法送一些既有价值又让人收着安心的礼品。

今年“双节”,李舒早早准备好了十多部顶配的苹果手机和苹果手表,

还有一些品牌首饰和化妆品。“送这些礼物不仅实用,对方也知道价钱,彼此心照不宣。收礼的人也少些顾虑。”李舒说。

在北方某城市从事建筑行业的范春飞(化名)也面临“送礼难”。“节礼还是要送的,只不过送得更隐蔽了。”范春飞说,这个中秋节他计划送礼的对象有几十人,总金额大约二三十万元。礼品包括购物卡、高档烟酒等。在一些与拿工程有关的“重点部门”,上至局领导下至普通科员“一个都不能少”。

北京金融街一家五星级酒店的的工作人员向记者展示了多款不公开售卖的酒类礼盒和礼篮。销售人员介绍,在月饼礼盒中可选择搭配红酒,每瓶价格从五六百元到19800元不等,还可以选配高档普洱茶饼、茅台等。

相比于高档烟酒等容易识别价格的节礼,一些“不太显眼”的礼品更受青睐。记者在北京阜成门附近的一家螃蟹销售门店发现,这里5对螃蟹标价最高达4688元,远远高于市场价格。

销售人员告诉记者,店里的螃蟹保证均是原产地直送优质产品,个头较大,六两左右单只价格最高近500元,如果要个头更大、价格更高的螃蟹也可以预订,礼盒价格可高达六七千元。

据销售人员介绍,最近来大量采购的不少,近2000元一盒的螃蟹有人一次采购200盒,4688元一盒的有人一次采购二三十盒。“自己吃谁买这样的螃蟹?基本上都是用来送礼的。”

买螃蟹发票可开办公用品

记者采访发现,一些送礼者千方百计与有关规定打擦边球,小心翼翼在购买、送、报账等环节不留痕迹。

记者在一家螃蟹直营店看到,这里的提货券十分精致小巧,上面标明了螃蟹的价格和提货方式等,装入封套后也只不过手掌大小。销售人员表示,之所以将礼券设计得小巧、轻薄,主要考虑便于携带,一个封套里装进两张礼券价格最高能近万元,但完全看不出。

此外,记者了解到,有些购物卡因使用没有任何限制,成为较为流行的送礼方式。主营有机食品的网上商城沱沱工社线上销售电子礼品卡,每张卡从200元到5000元不等。销售人员介绍,礼品卡面值可以根据客户需要随意调整,上不封顶。购卡后,沱沱工社会将电子卡号和密码发送给客户,凭卡号和密码,客户便可提货。

那些用公款送礼的该如何报销呢?记者在采访中发现,为了给节礼采购人员提供报账便利,一些销售机构在发票上做文章。比如,苏蟹阁的销售人员表示,发票内容可以随便开成办公用品、耗材等。宣武门某商场工作人员也表示,购买购物卡的发票可以按需开具,只要是商场里售卖的商品种类都可以。

记者从一些企业的采购人员处了解到,为了保证账面不出问题,一般单位都会以招待费、办公用品等名目把采购节礼的花销入账,还会采取少量多次或变换其他项目等方式,以避免某一项金额过大引起怀疑。

据新华社电

■神州大地

网购24支仿真枪 少年终审获无期

“不求儿养老,只求他好好活着。”因网购24支仿真枪被诉走私武器罪、被判无期徒刑的19岁四川少年刘为明(化名),日前被福建省高级人民法院驳回上诉、维持无期徒刑原判。为刘为明辩护的律师称,少年购买仿真枪并非法律意义上的枪支,仅为收藏娱乐而非牟利,且未收到货物、未流入社会,希望改判无罪。福建高院认为,“原审已充分考虑相关酌定从宽情节,从轻判处刘某某无期徒刑,量刑适当。”

刘为明1996年4月生,刘为明通过QQ向台湾卖家网购仿真枪,2014年夏天他独自一人,被千里迢迢赶来的福建石狮海关缉私分局逮捕。母亲胡国继记得,那天夫妻俩赶回老家割稻谷,听说儿子被抓,匆忙赶回,对方解释说他走私武器。

“我们老百姓哪懂那些啊,我们父辈以前都拿气枪打鸟打野兽吃,儿子从小喜欢玩具枪,买仿真枪顶多就是玩真人CS,或在家显摆显摆。”胡国继坦言,最初发现儿子跟台湾卖家买仿真枪的时候,没觉得有多大事,儿子也只是根据对方提供的照片来挑选仿真枪,也从未收到过枪形物品。

泉州市人民检察院起诉书披露,2013年8月,刘为明开始通过QQ与台湾卖家商谈购买枪支事宜,2014年7月1日前后,他在台湾卖家提供的网址里选购了24支仿真枪并将相应的枪支型号发给了台湾卖家。枪支货款和代购服务费共计30540元。

起诉书称,2014年7月15日,为逃避海关监管,卖家将24支仿真枪支藏于饮水机箱体内部,辗转交由台湾、厦门、泉州、金門等物流公司进行报关、缴纳关税、转运。7月22日凌晨,该批枪支被石狮海关缉私分局查获。

据《南方都市报》报道

联系我们 qnbyw@163.com